

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+7 +18 3,5 м/с	+6 +16 3,4 м/с	+6 +17 3,5 м/с	+7 +18 Ю-З, 5 м/с	+6 +18 С-З, 4 м/с	+4 +14 Ю-З, 3 м/с



У законопроекта, который внёс председатель думского комитета, весьма высокие шансы на принятие

Крашенинников предложил сажать в тюрьму за «карусели»

Александр ПОНОМАРЁВ

Депутат Госдумы от Свердловской области Павел Крашенинников внёс законопроект, согласно которому за организацию «каруселей» на выборах и вбросы избирательных бюллетеней последует уголовная ответственность.

Глава комитета Госдумы по госстроительству и законодательству в соавторстве с сенатором Андреем Клишасом предлагают дополнить УК РФ новой статьёй 142 «Незаконные выдача и получение избирательного бюллетеня, бюллетеня для голосования на референдуме». Авторы предлагают ввести наказание как для членов избирательных комиссий, так и для самих голосующих. Например, если член избиркома выдаст избирателю бюллетень, давая ему возможность проголосовать за другого человека или более двух раз в ходе одного и того же голосования, он может быть приговорён к принудительным работам или лишить свободы на срок более четырёх лет. Санкция также предусматривает штрафы в размере от ста до трёхсот тысяч рублей.

Для голосующих граждан за получение лишних бюллетеней предусмотрен более высокий штраф — от 200 до 500 тысяч рублей или в размере зарплаты, или иного дохода осуждённого за период от одного года до трёх лет. Им также может угрожать лишение свободы на срок до четырёх лет. За те же действия, совершённые группой лиц по предварительному сговору, можно получить срок заключения до пяти лет.

Такие же санкции устанавливаются за подобные нарушения в ходе голосования на референдуме.

Законопроект направлен на повышение честности и прозрачности выборного процесса. Введение уголовной ответственности за указанные правонарушения является необходимой мерой. «Избирательные карусели» — это мошенничество, последствия которого, в зависимости от уровня выборов, могут влиять на жизнь каждого гражданина страны, нарушая их конституционные права. Поэтому бороться с такими общественно опасными деяниями следует самым кардинальным образом, — объяснил Павел Крашенинников.

Аварийный выход

Свердловские муниципалитеты готовы приступить к расселению второй очереди ветхого и аварийного жилья, не дожидаясь нового этапа федеральной программы

Галина СОКОЛОВА

1 сентября текущего года в регионе завершается федеральная программа по переселению из ветхого и аварийного жилья, которая позволит переселить в новые квартиры 18 400 свердловчан. По поручению Владимира Путина, правительство РФ совместно с регионами разработает постоянно действующие механизмы расселения аварийного фонда, чтобы запустить их с 2019 года. На переходный период регионам предложили начать решать вопрос с переселением своими силами на условиях финансирования с муниципалитетами. В Свердловской области такая программа тоже есть, и ряд территорий готов воспользоваться ею, не дожидаясь нового этапа уже знакомой федеральной программы.

В апреле Евгений Куйвашев одобрил поправки в программу «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2024 года», что позволило продолжить переселение жильцов, чьи дома были признаны непригодными для проживания в период с 1 января 2012 года по 1 января 2015 года. Согласно программе, финансировать строительство новых домов и приобретение квартир областной и местный бюджеты будут в равной пропорции — 50 на 50. Но, как отмечают в администрации, изыскать средства на такой проект будет непросто. Поэтому главы муниципальных образований надеются, что федеральная программа по переселению из аварийного жилья будет продолжена.



Галина СОКОЛОВА

В условиях ограниченности бюджета города собственными доходными источниками, позволяющими решать вопросы местного значения на минимальном уровне, для города предлагаемый уровень финансирования будет тяжёлой финансовой нагрузкой, — рассказала «ОГ» начальник отдела по учёту и распределению жилья нижегородского мэра Викторина Пырина. — Наиболее приемлемая доля софинансирования местного бюджета не более 25 процентов, при наличии трёхуровневого финансирования. Однако администрация Нижнего Тагила всё-таки намерена принять участие в региональной программе. По словам Викторины Пыриной, приобретается жильё будет в новостройках, через аукционы. Право на расселение получили жители домов, признанных аварийными до 2015 года. В Нижнем Тагиле — 81 такой дом, переезда в новые квартиры ждут почти полторы тысячи человек. Сотрудники мэрии уже формируют заявку в областной минстрой. Составляется список граждан, имеющих право на получение жилья. К слову, Нижний Тагил одним из первых в области выполнил первый этап программы, расселив 43 барака. Однако с начала 2012 года аварийными было признано ещё 111 строений. Среди домов, подлежащих переселению — бараки в посёлке Уралец, который не успел попасть в прошлую программу. — Не живём, а выживаем, — рассказала «ОГ» жительница Уралца Галина Ахмедова, — ни одна управляющая компания не берётся за наши дома, они же дырявые, все стены дырявые, стукнешь

по ним, а оттуда опилки сыплются. Шанс на переселение появился и у жителей двухэтажек в Волчанске. После 2012 года аварийным был признан ещё 71 дом. У нас жилой фонд активно строился в конце 50-х годов прошлого века, когда угольный разрез был на пике производства. Сейчас многие из этих двухэтажек уже непригодны для проживания. Останавливаются нам нельзя, — рассказала «ОГ» заместитель главы Волчанского ГО по ЖКХ Евгений Коробач. О своём желании участвовать в программе заявили и власти Тугулыковского ГО. Как рассказал «ОГ» замглавы по жизнеобеспечению Сергей Уткин, в рамках действующей программы удалось расселить 3,2 тысячи квадратных метров аварийного жилья, на очереди — в два раза больше.

В посёлке Уралец появились две категории бараков: сильно аварийные и не очень

Группа ВТБ снижает ставки по ипотеке до 10%

С 7 июня ВТБ24 и розничный бизнес банка ВТБ снижают ставки по ипотеке. Кредит на покупку готового жилья или квартиры в новостройке теперь можно оформить по ставке 10% годовых с учётом программы «Больше метров — меньше ставка». В рамках стандартных программ ставка установлена на уровне 11% годовых при условии комплексного страхования.

Общее снижение ипотечных ставок ВТБ24 и розничного бизнеса ВТБ составило 0,75 п.п. для готового жилья и 0,4 п.п. для новостроек. В рамках совместных программ с партнёрами банков ставка составляет от 6,5% годовых.

Андрей Осипов, старший вице-президент, директор департамента ипотечного кредитования ВТБ24: «Сейчас для приобретения жилья с ипотекой наиболее благоприятная ситуация: ставки достигли исторического минимума, при этом стоимость квадратного метра достаточно привлекательна. Сегодня для наших клиентов открываются новые возможности улучшить жилищные условия на очень выгодных условиях, которыми стоит воспользоваться».

Георгий Тер-Аристекесянц, руководитель дирекции ипотечных продаж банка ВТБ: «В этом году ставки по ипотеке снижаются уже не впервые, предложение для клиентов становится всё более выгодным. Мы отмечаем восстановление интереса не только к новостройкам, но и к объектам вторичного рынка, что связано с отложенным спросом, укреплением экономики и ростом покупательной способности. Уже сейчас банки Группы ВТБ предлагают в этом сегменте ставку в 11% годовых, что является одним из лучших условий на рынке».

Предложение актуально во всех регионах присутствия ВТБ24 и розничного бизнеса банка ВТБ.

В рамках программ с базовой процентной ставкой могут быть применены действующие в банках дисконты, например: скидка для зарплатных клиентов, специальные условия в рамках совместных программ с ключевыми партнёрами и другие предложения двух банков.

Справочно: в рамках предложения «Больше метров — меньше ставка» ставка по кредиту дополнительно снижается на 1 п.п. на приобретение готового жилья или квартиры в новостройке с общей или проектной площадью от 65 кв. м (включительно) при условии комплексного страхования. Предложение действует до 30 июня 2017 года.



Один из способов сделать господдержку более прозрачной — привлечь к обсуждению проблем фермеров, общественников и представителей бизнес-объединений

Уральские фермеры просят открытости

Елизавета МУРАШОВА

Вчера в министерстве АПК и продовольствия области распределили почти 80 млн рублей для открытия новых сельхозпредприятий. Гранты на общую сумму 30 млн рублей получили шесть семейных животноводческих хозяйств — деньги фермеры планируют потратить на увеличение поголовья скота и покупку оборудования. Однако важнее стало не награждение, а обсуждение возникшей ситуации.

В середине мая в СМИ просочилась информация, что имена фермеров, которые якобы получат субсидии как семейные хозяйства, уже известны. Ситуация обеспокоила предпринимателей, также заявившихся на господдержку. В числе них и екатеринбургский предприниматель Дмитрий Панов, который год назад открыл единственную в области фазанью ферму, вложив более 10 млн рублей, ранее заявлявший, что если не получит грант минсельхоза — будет вынужден продать хозяйство.

С господдержкой я планировал открыть новый проект — оленью ферму, который позволил бы не только обеспе-

чить население диетическим мясом, но и стать точкой притяжения для туристов. По опыту предыдущего проекта могу сказать, что сельхозпроекты с туристической составляющей востребованы: за прошлый год доходы фазаньей фермы составили около 5 млн рублей. Моя заявка на новый проект была принята, но постоянно возникали какие-то дополнительные вопросы и требовалось собирать новые справки. В итоге грант я не получил, — рассказал «ОГ» Дмитрий Панов. — Во-первых, если бы процедура была более открытой, как с госконтрактами, информация о которых размещается на специальных площадках, фермеры могли бы оценить свои шансы заранее. Во-вторых, за предоставлением грантов нужно усиливать контроль, чтобы поддержку получали те, кто способен финансировать проект.

В областном минсельхозе «ОГ» пояснили, что просьбы сделать работу комиссии более открытой возникают каждый год. Однако на рассмотрении заявок присутствуют не только сотрудники минсельхоза и мифинда, но также депутаты Заксобрания, а проведение процедуры контролируют представители прокура-



Ежегодно фермеры обращаются за поддержкой на реализацию необычных для области проектов. В этом году за счёт субсидий планировал расширяться владелец фазаньей фермы

туры и других надзорных ведомств.

— На комиссию ежегодно приходится большая нагрузка, поэтому параллельно выгружать всё это на сайт и постоянно обновлять информацию возможности нет. Фермеры, которые заявляют на гранты, могут сами прийти на рассмотрение своей заявки, а если решение вызвало сомнения — тут же задать вопросы членам комиссии, — пояснили «ОГ» в региональном минсельхозе.

Просьбы сельхозпроизводителей сделать предоставление господдержки более открытым звучали и на последнем ТОП-клубе Агентства стратегических инициатив (АСИ), где представители министерств, бизнес-сообществ, банков и непосредственно фермеры обсудили основные проблемы, возникшие с изменением порядка кредитования сельхозпроизводителей на льготных условиях, и предложения, как улучшить ситуацию.

— Наше предприятие работает в Свердловской, Тюменской и Курганской областях. Уже после того как прошла основная заявка, мы узнали, что не получаем льготный кредит в Курганской области. Ещё по двум субъектам РФ ответ так и не пришёл. Поэтому наше пред-

ложение — сделать критерии предоставления кредита более прозрачными, чтобы было понятно, за что отказывают, — заявила представительница агрохолдинга «Агро-Клевер». По итогам заседания ТОП-клуба были сформулированы и другие рекомендации, которые обрабатывает рабочая группа под руководством главы минсельхоза области Дмитрия Дегтярёва, а затем их доносят до федерального минсельхоза. Как отметил первый вице-губернатор Алексей Орлов, на ПМЭФ руководство АСИ выразило готовность поддержать предложения свердловских экспертов.

Дмитрий Дегтярёв поблагодарил собравшихся за предложения и отметил, что «без субсидированных кредитов фермерское хозяйство не может развиваться эффективно». Но и от грантов на развитие семейных ферм есть толк — за пять лет построили 7 животноводческих ферм (в том числе, одна на роботизированной), получили выручку в размере 333 млн рублей. Может, стоит провести аналогичное мероприятие, где высказываются и потенциальные получатели грантов?

P.S. А для Дмитрия Панова настало время размышлений.

Игорь Трофимов поднял в Госдуме вопрос доставки на гемодиализ

Ольга КОШКИНА

На заседании экспертного совета комитета Госдумы по охране здоровья впервые за долгое время подняли вопрос по транспортировке пациентов с почечной недостаточностью на процедуру очистки крови, о которой не раз писали в «ОГ». Проблема существует во многих регионах, но на федеральном уровне она вышла с подачи министра здравоохранения области Игоря Трофимова.

Неоднократно «ОГ» рассказывала о свердловчанах, которые вынуждены два-три раза в неделю ездить на жизненно важную процедуру гемодиализа — в нашей области в ней нуждаются 1374 человека из 64 муниципалитетов. Центров диализа в регионе хватает, однако доставка таких больных к месту получения помощи стала проблемой. До прошлого года большинство муниципалитетов организовывали транспортировку указанных больных за счёт средств местных бюджетов, однако после нескольких судебных решений и в связи с пробелом в законодательном регулировании этого вопроса муниципалитеты отказываются нести расходы. Поскольку законодательно эта обязанность нигде не закреплена, то доказывать это право людям часто приходится через суд.

Так, на днях по требованию Серовской прокуратуры суд обязал Серовскую городскую больницу предоставить спецтранспорт для четырёх жителей Сосвинского городского



Павел ВОРОЖИЛОВ

Если раньше доставкой на гемодиализ занимались муниципалитеты, то теперь по судебным решениям спецтранспорт вынуждены выделять больницы

округа, которые ездят на диализ в Красноуральск. Как пояснил Игорь Трофимов, стоимость одного сеанса гемодиализа по тарифам Территориальной программы обязательного медицинского страхования — 6062 рубля. В тарифе этой услуги нет транспортной составляющей. Для финансирования за счёт областного бюджета нет правовых оснований, поэтому больницы вынуждены организовывать перевозку больных из дома и обратно за свой счёт. Средства изымаются из денег, предназначенных на диагностику и лечение.

— Решить проблему можно было бы путём дополнения федерального законодательства: надо либо конкретизировать, что транспортировка граждан до места проведения гемодиализа и обратно является одним из способов создания условий для оказания медицинской помощи населению и относится к полномочиям соответствующих органов местного самоуправления, либо включить данные расходы в тариф медицинской услуги, — резюмировал Игорь Трофимов.

В транспорте Екатеринбурга летом опробуют временной тариф

С 1 июля администрация Екатеринбурга на группе волонтеров будет тестировать временной тариф в троллейбусах и трамваях.

Если в течение месяца оборудование покажет себя хорошо, то к апробации присоединятся муниципальные автобусы, а ещё через месяц — коммерческие перевозчики. «Повременка» будет работать только на базе Е-карты. Об этом в эфире ЕТВ рассказал зампредседателя комитета по транспорту администрации Екатеринбурга Сергей Яскевич. Если тестирование пройдет нормально, то с 1 октября временной тариф будет доступен всем горожанам.

— По поводу стоимости пока не принято окончательное решение. У нас есть три варианта времени — 30, 40, 60 минут. Если будет небольшой интервал, то поездка будет равна 28 рублям, а если примут большой временной промежуток, то стоимость составит, к примеру, полтора нынешних билета, — сказал Сергей Яскевич.

Староуткинск полностью восстановится после урагана на следующей неделе

В Староуткинске осталось перекрыть шесть крыш, полностью разрушенных после урагана, случившегося 3 июня, а также частично отремонтировать порядка 16 кровель, рассказал «ОГ» и.о. замглавы городского округа по ЖКХ, транспорту и строительству Андрей Палотин.

Все работы завершатся в середине следующей недели. Вся территория пострадала 85 домов. Нанесённый стихией жильцам фонду ущерб оценивается примерно в 5 млн рублей. Вчера в Староуткинске прошёл общеполитический субботник по уборке улиц и оказанию помощи в ремонте домов. В нём приняли участие более 80 жителей, а также приехали помочь с Первоуральского отработного завода. Было вывезено около 10 машин мусора.

Начальник Староуткинского района коммунальных энергетических систем «Облкоммуналэнерго» Василий Кинёв сообщил, что из-за урагана было обесточено 1570 абонентов, к 14 часам 9 июня завершились последние работы по подключению.

Мария ИВАНОВСКАЯ